
Resumé 
 

Účelem mé práce bylo analyzovat oddlužení, jakožto jediného sanačního způsobu 

řešení úpadku podle z. č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční 

zákon). Práce se zaobírá všemi fázemi průběhu oddlužení od podání návrhu na povolení 

oddlužení až po jeho splnění a osvobození od placení pohledávek zahrnutých do oddlužení 

v rozsahu, ve kterém nebyly uspokojeny. Práce zkoumá zejména právní úpravu a k tomu 

relevantní judikaturu. Podrobněji jsem se též zabývala institutem společného oddlužení 

manželů, jakožto institutu, který doposud nemá žádnou zákonnou oporu, ačkoliv je v praxi již 

hojně využíván. Práce je rozdělena do 5 kapitol.   

První kapitola se věnuje návrhu na povolení oddlužení. Výklad se týká zejména osob, 

které jsou k jeho podání oprávněny, a možných rozhodnutí o návrhu, včetně důvodů jeho 

zamítnutí.  

V další kapitole je pojednáno o dvou možných způsobech oddlužení, tedy o zpeněžení 

majetkové podstaty a plnění splátkového kalendáře. U každého je vymezena majetková 

podstata, která je při oddlužení dotčena, a výhody a nevýhody, které pro dlužníka znamenají. 

Popsána je i úprava možnosti věřitelů o způsobu oddlužení hlasovat.   

Třetí kapitola se soustředí na schválení oddlužení, jakožto rozhodnutí, které má dle 

insolvenčního zákona specifické náležitosti a účinky a pro dlužníka z něho plynou mnohé 

povinnosti. Prostor je dán rovněž analýze vztahu mezi oddlužením a výkonem rozhodnutí či 

exekuce. 

Předmětem předposlední kapitoly je výklad situací, za nichž oddlužení může skončit, a 

to jednak pro dlužníka příznivě splněním oddlužení, které pro něj znamená i možnost žádat o 

osvobození od placení pohledávek, které byly zahrnuty do oddlužení, avšak nebyly zcela 

uspokojeny, ale i pro dlužníka nepříznivě zrušením jeho oddlužení ještě před samotným 

splněním, pokud tak rozhodne soud na základě splnění zákonných podmínek, či po splnění 

oddlužení odnětím či zánikem osvobození. 

Poslední kapitola se zaměřuje na společné oddlužení manželů, jehož úprava je 

prozatím dovozována pouze z judikatury, aniž by pro ni byla jakékoli zákonná opora. V této 

kapitole jsem se zaměřila na opodstatnění společného oddlužení, aktuální přístupy judikatury 

k této problematice, jakož i k nevyřešeným otázkám a rizikům, která jsou s tímto institutem 

zejména s ohledem na absenci jakékoli zákonné úpravy svázána, to vše se zohledněním 

připravované tzv. revizní novely insolvenčního zákona.  



V závěru se krátce zamýšlím nad celkovým přínosem oddlužení v českém právním řádu nejen 

z právního hlediska. 


